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Lesz-e válság ?
Oda künn, az aranykalászos rónán 

megcsendült a kasza. Számadását veti 
a gazda az Anyafölddel. És inig az or­
szág milliói aggódva lesik a holnapi 
nap virradatai, nem hordozza-e rnéhé- 
ben gyilkos ellenségét az ország kenye­
rének — dübörögve száguld a gyors­
vonat Budapest és Bécs között ide s 
tova. Viszi, hozza valamelyik miniszter- 
elnökét a két állam kormányának.

Nem csak a nagy természet ölén fo­
lyik a munka, hanem a magas politika 
kohójában is. egymást tülekedve buzog, 
forrong az ellentétes gazdasági érdekek 
zagyvaléka.

A két állam gazdasági érdekeit a két 
miniszterelnök képviseli és a vámszö­
vetséget a gazdasági közösség keretében, 
Széli és Körber akarják összeegyeztetni.

De összeegyeztethető-e ennek a két 
államnak a gazdasági érdeke ? Nem 
volt és ^ nem lesz sohasem. Ausztria 
ipart űző állam. Ozélja ipari terményeit 
mennél drágábban eladni, a mi nyers­
terményeinket pedig mennél olcsóbban 
megvenni. Magyarországot mai gyar­
mati minőségében örök időkre meg­
tartani.

Magyarországnak nincs egyóbb czélja, 
mint mezőgazdasága terményeit elfogad­
ható áron értékesíteni, de a mellett ön­
álló magyar ipart is szervezni, mert 
már az köztudattá lett, hogy ha gazda­
ságunkat fel akarjuk virágoztatni, ha 
óriási adóságainktól szabadulni s a nép 
terhein könnyíteni akarunk, úgy ipart 
kell teremtenünk, mert a versenyképes 
ipar búzánk fogyasztását s igy árát is 
emeli, az államháztartás részére pedig 
oly jövedelmi forrásokat nyit meg, me­
lyek utján a mai óriási földadón való 
könnyítést lehetővé teszi.

Magyarország és Ausztria gazdasági 
érdekét egy kalap alá venni nem lehet 
s a ki még mindig a közös vámterület 
hive, annak vagy nincs értelmi tehet­
sége a magyar nép javára felfogni, vagy 
pedig szívben és lélekben gonosz és 
hajlandó apját, anyját s az Ur Istent 
is az osztráknak eladni.

fölösleges is elmondanunk, hogy az 
országgyűlés függetlenségi és 48-as 
pártjához tartozó képviselők, kik a 
nép javát a szivükön viselik, egy lé­
lekkel az önálló vámterület hívei és 
a közös vámterület ellenségei. De le­
gyünk méltányosak, még az osztrákkal ■

puszi pajtáskodó „szabadelvű“ pártban 
is sokan vannak, kik belátták, hogy ha 
a magyar nép testén még tovább is 
megtűrjük az osztrák vértszivó pióczát, 
úgy az a test vérét veszti s előbb-utóbb 
meg kell halnia,

Széli Kálmán a közös vámterületnek 
barátja s igy nem kerülne nagy fáradt­
ságba Körber kollegájával a megalku­
vás, ha az osztrákok a mi évszázados 
türelmünktől vérszemet nem kaptak 
volna s olyan szemérmetlen követelé­
sekkel elő nem állnának, melyek telje­
sítése a mi teljes elpusztulásunkat je­
lentené. Az osztrákok most már nem­
csak a közös vámterületet akarják, ha­
nem a külföldi államokkal még olyan 
szerződéseket is akarnak kötni, hogy 
csak az osztrák iparczikkeket szabad­
jon behozni.

Felesleges is mondanunk, hogy ha 
ez megvalósulna, úgy azok a külföldi 
államok a mi búzánk bevitelét is be­
tiltanák, s igy teljesen az osztrákok 
kényóre-kedvére lennénk utalva. De az 
osztrák pimaszság vakmerő követelésé­
vel már minden határt túl halad s 
egyenesen lehetetlenné akarja tenni, 
hogy valami kevés lendületnek indult 
iparunkat fejleszthessük. Azt követeli a 
kormánytól, hogy az iparfejlesztő ak- 
czióját szüntesse be s igy teljesen a 
gazdasági rabszolgaság jármába hajtsuk 
nyakunkat. Hát ez egyenesen felháborító 
dolog.

Ilyen kiegyezésbe még Széli Kálmán 
sem mer beleegyezni, mert fél attól, 
hogy a nemzet jogos haragjában még 
a kiegyezés létrejötte előtt elsöpörné 
miniszterelnöki székéből. A két minisz­
terelnök nézeteltéréséből ellenséges in­
dulat származott a két államférfi között 
s ennek következménye az lett, hogy a 
tárgyalások egyidőre teljesen megszűn­
tek. Az osztrák császár a közös vám­
terület hive s igy táviratilag a napok­
ban Bécsbe hívta Széli Kálmánt s Kör­
ber osztrák miniszterelnökkel korona­
tanácsot tartottak, melyen a kiegyezés­
ről tárgyaltak.

Furcsa dolog az, hogy a magyar 
miniszterelnököt a magyar király ma­
gyar érdekek megvédésére, mert re­
mélhetőleg a magyar király ilyent is 
ismer, idegen ország fővárosába czi- 
tálja maga elé. De ennél még különö­
sebb dolog az, hogy két alkudozó fél 
szabad egyezkedésére a két állam jól 
felfogott gazdasági érdekén kiviil még

más idegen befolyások is nyomást akar­
nak gyakorolni.

\ eszedelmes játékot űznek a magyar 
nép érdekével. A nép többsége már fel 
tudja fogni gazdasági érdekét, tudja, 
hogy a mai helyzetben teljesen tönkre 
megy, de a nép hangulatával Széli Kál­
mán a felsőbb nyomásnak s igy az 
osztrák követeléseknek engedjen. Ha 
Széli Kálmán talpnyalásában annyira 
fajulna, hogy az országra káros kiegye­
zést is elfogadná, úgy a nép haragja 
söpörné el kormányelnöki székéből, ha 

_ pedig az osztrákok szekerét tovább tolni 
nem akarja, úgy kegyvesztetté válik s 
igy kénytelen lesz lemondását beadni. 
Nem tudjuk mi fog Széli Kálmánban 
győzedelmeskedni: a hazafias érzés és 
lelkiismeret, avagy a talpnyaló lakájság.

A polgármester nyugdíjügye.
Lapunk legutóbbi számában röviden 

megemlékeztünk a jogügyi és pénzügyi 
bizottságok együttes üléséről. Elmon­
dottuk, hogy a két bizottság Kovács 
Lajos polgármester nyugdíjigényét ak­
ként kívánja rendezni, hogy a városi 
nyugdíjintézet meg ne terheltessék.

Az együtt ülésező bizottságok azt a 
javaslatot terjesztik a képviselőtestület 
közgyűlése elé, hogy Kovács Lajos pol­
gármester állásának elfoglalása alkal­
mával belépvén a városi nyugdíjinté­
zetbe, reá nézve ettől az időtől kezdve 
a jogokat és kötelezettségeket a nyug­
díjintézet szabályai írják elő. De ugyan­
ekkor kilép a megyei nyugdijintézetbb'l, 
a hol már hét és fél évi nyugdíjjogo­
sultságot szerzett. Az igazság és méltá­
nyosság azt kívánja, hogy itt szerzett 
jogai csorbulást ne szenvedjenek, éppen 
azért az együttműködő bizottság azt ja­
vasolja, hogy Kovács Lajos nyugdíj­
igényét a vármegyénél eltöltött szolgá­
lati időt illetőleg a városi házipénztár 
pótolja.

Hosszas és mélyreható tanácskozá­
soknak eredménye ez a javaslat s mi 
nem is kételkedünk benne, hogy a vá­
rosi képviselőtestület a megoldásnak 
ezt a módozatát magáévá teszi. El kell 
fogadnunk ezt a javaslatot, ha azt akar­
juk, hogy Kovács Lajos polgármesteri 
állását elfoglalja s abban megmarad­
jon. Már pedig ezt a város közönségé­
nek óriási többsége akarja ; mert meg 

, van arról győződve, hogy Kovács La- 
I jós személyében olyan férfiút ültetett a
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polgármesteri székbe, a kinél alkalma­
sabbat az országban alig találhatott 
volna, a kinek tudása, jelleme és aka­
ratereje nagygyá és boldoggá teheti 
városunkat.

Kovács Lajos polgármesteri műkö­
dése elé nagy reményekkel és várako­
zással tekint városunk népe. Egy olyan 
magaslátkörü, tapasztalatokban gazdag 
és tevékeny ember, mint Kovács Lajos, 
rövid idő alatt is oly eredményeket ér­
het el, a virágzásnak oly magas fokára 
emelheti városunkat, a milyenről eddig 
nem is álmodtunk. A remélhető biztos 
és öntudatos haladásnak erkölcsi és 
és anyagi értéket ki tudná megmérni? 
Éppen azért számba sem jöhet az a cse­
kély anyagi áldozat, mely a városi pénz­
tárt Kovács Lajos nyugdíjügyéből kifo­
lyólag terhelni fogja. Énnek a csekély 
áldozatnak százszoros ellenértékét nyeri 
a város az ő nagvrabecsült személyé­
ben, eredményes működésében, a ki 
maga a város kormányzói székében a 
— legnagyobb nyereség.

Miskolcz város polgársága ilyen ér­
zelmekkel és gondolatokkal várja a keddi 
napot, vagyis julius 22-ét, a mikor a 
képviselőtestület dönteni fog ebben az 
ügyben. Dönteni fog pedig abban az 
irányban, a mint ezt a jogügyi és pénz­
ügyi szakbizottságok javasolták. Ideje 
is lesz már, hogy ez az ügy lekerül­
jön a napirendről, hogy polgármeste­
rünk mielőbb elfoglalja állását s kez­
detét vegye a nyugodt és békés mun­
kálkodás.

Református papok fizetése.
Az alsó-borsodi ev. ref. lelkészek 

szerdán, e hó 16-án értekezletre gyűl­
tek össze Miskolczon, mely alkalommal 
a többek között hosszas és beható vita

után elhatározták, hogy javaslatot tesz­
nek az illető egyházi hatóságok utján a 
zsinathoz, az iránt, hogy a lelkészek 
fizetéseiket ne természetben, hanem 
pénzre változtatva kapják s azokat a 
közadókkal együtt az állam hajtsa be.

Hát annyi bizonyos, hogy a refor­
mátus egyházban a jelenleg is fennálló 
adózási rendszert gyökeresen meg kell 
változtatni és pedig minél előbb, hogy 
ebből veszély ne származzék.

A református lelkészek és tanítók 
nálunk nem fizetést, hanem „koramen- 
cziót“ élveznek, éppen mint háromszáz 
évvel ezelőtt. Régi, porlepett aktáink 
szerint a XVI—XVII-ik századokban a 
papok és scholamesterek fizetése ilyen 
tételekből állott: „gabona, széna, fa. 
nád, egy verő disznó, tyuk, kenyér, 
egy zsák alma (mikor terem), egy dé­
zsa túró, egy-egy só dar körmöstül, egy 
pint vaj, egy pint méz, egy nyilas ve­
tés, őrlés elegendő, egyszer a falunak 
minden marháját megfeji, egy-egy sajt, 
esketés 40 dénár, vagy a mint megal­
kudhatunk . . .“ stb.

Ilyen tételek fordultak elő háromszáz 
évvel ezelőtt a református papok és 
tanítók dijleveleiben. Azt adott a falu, 
a mije volt. A pénz akkor sokkal szü- 
kebben volt, mint ma. Kővári László 
müvében olvassuk, hogy az erdélyi fe­
jedelmek korában egy tavalyi tinó 2 
frt, egy jó paripa 25 frt, egy pár ökör 
12 frt, egy borjas tehén 8 frt, egy pár 
csizma 1 frt 40 dénár volt stb. A pénz 
tehát szűk portéka volt abban az időben.

Hol vagyunk ma attól az olcsó vi­
lágtól! ? Ma egy jó paripa 500 frt, egy 

j pár ökör 300 frt, egy borjas tehén 
I 100 frt, egy pár csizma 10 — 15 frt. S 
1 a lelkészi fizetések? . . . talán emel-

Íkedtek, vagy módosultak a mai viszo­
nyokhoz ? Dehogy! Ma is „komrnen-

cziót“ adunk a „belső embereinknek“. 
Nem rég történt, hogy egy dunántúli 
református lelkésznek perelnie kellett a 
meg nem fizetett sonkákért híveivel — 
s ezek a peres sonkák napfényre hoz­
ták a történelmi emlékű herczeg-szől- 
lősi kánonokat. A belső emberek ma is 
természetben, naturálékban kapják majd­
nem mindenütt fizetéseiket. Ma is meg 
van a gabona, széna, nád, vaj, faggyú, 
só, sonka stb. a legtöbb dijlevélben, 
csak készpénz hiányzik belőle, vagy a 
hol van, azt „garaspénz“-nek szokták 
nevezni, talán mert garasonként fize­
tik be.

Hát uraim I ez nem a mai korba 
való fizetési rendszer.

Hogy ma a református lelkész a 
„hátralékos sonkák“ miatt hallgatóival 
pereljen, vagy a papné a falu marhá­
ját sorba járja megfejni, ez megjárja 
viczcznek vagy szatírának, de az egy­
ház méltóságához s a papi állás tisz­
tességéhez teljességgel nem illik.

Meg kell változtatni ezt a fizetési 
rendszert. El kell törölni a naturálé- 
kát s azok helyett tisztességes készpénz- 
fizetést kell adni az egyházi tisztvise­
lőknek. De nem olyan értékű fizetést, 
mint ma ad sok egyház, mert az olyan 
fizetésekre maholnap nem akad lelkész. 
A statisztikai adatok kérlelhetetlen logi­
kája szerint 10 év múlva a magyar re­
formátus egyházak egy része nem kap 
lelkészt, mert a theológiai intézetek 
létszáma annyira leszállóit, hogy J;az az 
eddigi létszámnak csak egy negyedét 
teszi.

De hát hogy is lépne egy tehetséges 
ifjú arra a pályára, hol sem előlépte­
tésre, sem tisztességes megélhetésre 
nem számíthat. Közlök itten egy lelké­
sz! dij levelet: 20 köböl provent búza, 
20 hold föld (1200 ölével), 8 öl tü-

T ARCZ A.
Hattyúdalom.

Olvasómnak mostanában 
Bizonyára gyöngy a kedve,
— Tudva azt, hogy árva lantom 
Régen el vagyon rekedve.

Úgy bizony, ha versbe kezdek,
— Ilyet könnyen el se hinnél — 
Izzadok sok óra hosszat
S nem jutok tovább a czimnél.

Ma is félhat óra tájban,
A mint csöngetett a vekker, 
Felsiettem az Avasra,
— Pompás ott verselni reggel.

Előbb jól bereggeliztem 
S Szepessynél, a hogy illett, 
Behajiték két üveg sört:
Majd csak megszáll így az ihlet.

Árnyékos szerpentin utón 
Int felém sok tarka lócza,
Rajtok rimelgetlem egykor,
Drága „Ü"-mröl álmodozva.

Itt e hüs Csendes Magány-ban, 
Hová fény beszökni nem mer,

Dalt és balladákat Írtam 
Matúránk előtti reggel.

Fent a Szemszúr ó-tetőn, hol 
Illatontó cser je fás van,
Drámákat férczeltem össze 
Három, négy, öt felvonásban.

Tarka verssorokkal akkor 
Megteltek mindjárt a.z ivek,
Hisz a csengő csalogány és 
Suhogó lomb súga rímet,

Egy kopott fapadra dőlve 
Előhúzom a papirost,
De csak nem tudok kisütni 
Egy világért, semmit én most.

Fü, virág, lomb mostan is súg 
Hüs szellő lehelletében,
Száz madár zeng most is itten,
De szavukat már nem értem.

. . . Fészke volt a szivem egykor 
Szerelemnek, szép reménynek,| 
Lassanként esek belőle 
Végképen kiköltözének.

Nem tudok verselni többé.
Jöjj elém, te szürke próza!
Múzsa, adieu! Fogadd tőlem 
E hattyiídalt, búcsúzóba.

Szimónidész.

Kánikulában falun.
Impertiens meleg van! Nyakrafőre izzad 

az ember. Mindenki hűvös helyre iparkodik 
húzódni. Ha engem fölszólítana valamely 
emberséges ember, hogy válaszszak nyári 
lakást, mindjárt a pinczére adnám a vótu- 
momat.

Igazán alig merem az ajtón kidugni az 
orromat, mert künn a lélegzetével sem esik 
jól, szinte égeti az embernek a torkát a le­
vegő. Ha pedig valami ég, azt locsolni kell. 
Pláne a torkot 1 Hisz azt tudja a nyájas ol­
vasó is, hogy a torkot semmiféle biztositó" 
intézetnél nem lehet asszekuráltatni.

így állván a dolog, kénytelen vagyok a 
szomszédságba átmenni. Nem azért, mintha 
vizem nem volna, hanem mivel egypár köz­
mondást híven szeretek megtartani. Az egyik 
ez: „A vizet még a csizmában sem szere­
tem.“ Nekem csizmám nem lévén, tehát 
úgy mondom, ezt a folyadékot a czipőm- 
ben nem kedvelem. A másik igy hangzik : 
„A viz csak mosdani jó.“ Erre a czélra 
csakugyan nagyon alkalmas. Magam is 
használom.

Nagynehezen egy meggondolásra aztán 
el is indulok.

Az utczák konganak az ürességtől. Még 
a kutya is árnyékos helyet keres. Csak itt-
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zifa, 10 írt 80 kr. készpénz, 2 frt 50 
kr. regale illetőség, 5 frt stola. A ki 
egy ilyen lelkészi állomást elfoglal, an­
nak 8 gimnáziumi osztályt, 4 évi theo- 
logiai tanfolyamot, legalább 2 évi káp- 
lánságot kell elvégezni, (ha ugyan nem 
12 évig káplánkodik). Tehát egy ilyen 
lelkészi állomás dotáeziója egyenlő ér­
tékű egy urasági béresgazda, vagy egy 
vasúti kocsitologató fizetésével. S itt 
sem korpótlék, sem nyugdíj, hanem ha 
elöregszik, szolgálatra képtelen lesz, 
tartania kell egy káplánt, a kinek a 
kosztja és fizetése felemészti az egész 
jövedelmet.

Református egyházunknak létkérdése 
— sőt lehet mondani, állami fontos ér­
dek a prot. lelkészi fizetések gyökeres 
és korszerű rendezése. Ha még csak 
pár évtizedig igy maradunk, a magyar­
ság egyik erőteljes hadserege felosz­
lásnak indul, vagy rokkantakból fog 
állani.

Egyházi adózásunk reformjához tar­
tozik az egyházi adó arányos és igaz­
ságos megosztása. Most az egyház-fen- 
tartás terhe aránytalan és igazságtala­
nul oszlik meg a híveken. A kepe, a 
provent, a lukma, a párbér neve gyű­
löletessé lett a hívek előtt. Mert arány­
talanul van kivetve, család vagy lélek- 
szám szerint. — Igaz kulcs csak az 
adó forint lehet, megállapítva a maxi­
mumot.

A magyarországi református egyház­
nak több mint két millió tagja van, Ha 
adóforint után ki lenne vetve a hívekre 
évenként 2 millió forint, ez a mai te­
her értékének megfelelne, de a sze- 
génysorsu népen könnyebbé . lenne a 
teher s ebből a 2 millió forintból 2 
ezer lelkészt és mintegy negyedfélezer 
tanítót tisztességesen lehetne javadal­
mazni, ha megmaradna a mai haszon-

élvezett földbirtok s az állam is meg­
felelő segélyt adna.

E reform anyagilag megszervezné a 
magyar református egyházat, erőssé, 
biztossá tenné annak jövendő fenrnara- 
d.ását s képessé ama nagy feladatok 
betöltésére, melyek a magyar faj meg­
izmosodásával egyenértékűek. Ellen eset­
ben nem kell hozzá prófétai lélek — 
az ország ezen bástyája porladozni s 
elmállni fog s felette a nemzetiségi vi­
har vad fergetege fog üvölteni. Mitől 
még most megmenthetnők hazánkat!

—y.

Városi apróságok.
Helybeli laptársaink már többször szóvá 

tették azt a visszás helyzetet, hogy a főka­
pitány a városnak egy olyan félreeső pont­
ján lakik, mely egyértelmű a város terüle­
tén való nem lakással, A főkapitány nr la­
kásán túl tudvalevőleg már mező kezdődik.

Egy ekkora város (rendőrkapitányának 
okvetlen a központ közelében kellene lak­
nia. Akárhányszor előfordul, hogy e hivatal 
haladéktalan, gyors intézkedést kiván. Már 
most mi történik ilyen esetben ? Fél óráig 
tart, mig a központból a hirt a kapitány ur 
személyéhez származtatják s mig onnan az 
ő intézkedése visszajut a hivatalba, megint 
ennyi idő telik el. Ez alatt aztán elszalad 
az alkalom, vagy olyan dolgok történhetnek, 
melyből a városra esetleg nagy kár szár­
ma zhatik.

Tavaly nyáron voltam a kolozsvári nép- 
zendülésen. Még esti 9 óratájt nyoma sem 
volt csendháboritásnak s egy apró vereke­
dés, melybe természetesen a rendőrség is 
beavatkozott, oda fejlesztette a dolgot, hogy 
fél tízkor az egész óriási piaez el volt lepve 
a zendülő tömeggel, az ablakokat deriire- 
borura zúzták s a rendőrség már ki sem 
mert mozdulni a laktanyákból. Deák Pál

rendőrkapitánynak szintén igen távol feküdt 
a lakása s ha dr. Nagy Mór helyettes pol­
gármester a központ közelében nem lakik 
és gyorsan katonaságot nem kér, még ve­
szedelmesebb alakot ölthetett volna ez a 
mozgalom. így is nehány nap kellett a tel­
jes lecsendesitésére.

Ez egy példából is látható, hogy meny­
nyire fontos a rendőrkapitány központi la­
kása. Hát még mikor gyilkosságok, betöré­
sek esetén gyors intézkedésekre volna szük­
ség. Azt felelik erre, hogy a központban 
mindig van alkalmazott, ki ilyen esetekben 
a kapitányt helyettesíti. De vájjon az ilyen 
alantas tisztviselő egészen helyettesitheti-e 
a főkapitányt? Csak a fizetés és nem a m. 
kir. ész magasabb fokában volna közöttük 
külömbség? Sajnos volna a kapitány urra,. 
ha igy lenne.

*

A szemét és újra a szemét, mely marja 
a lakosság tüdejét, szemét! Ha szél kere­
kedik, olyan port ver fel, hogy a Sahará­
ban képzeled magadat és félned kell az ele­
venen való eltemettetéstől.

A szemét kihordás udvarokról, város ut- 
czáiról egyaránt késedelmes és rendetlen. 
Lesz-e változás, javulás a köztisztaság te­
rén, avagy minden marad a régiben ? Eövid 
időn elválik. A helyi sajtó azonban jól teszi, 
ha állandóan „porolja“, a kiknek a porten­
gert köszönheti s ezt a kérdést a teljes 
megoldásig a napirendről levenni nem engedi.

Ad vocem : porolás. Egy ekkora városra 
nagyon ráférne egy szabályrendelet, mely 
kapuzárásokról, szőnyeg porolásokról intéz­
kednék. A nagyobb bérházak, az úgyneve­
zett kaszárnya-lakások már nálunk is meg­
szaporodtak, Olyan ház, melyben 10—20 
család lakik, akárhány akad Miskolczon is.

Mi természetesebb, minthogy ilyen nagy 
lakásokban ha a szőnyeg porolásokra nin­
csen kiszabott idő, nyugodt munkálkodás 
teljes lehetetlen. A szomszédban a miatt pa­

cit tűnik föl egy-egy emberi lény, a ki har- 
matozó abrázattal, eltikkadva ballag.

lit ebben a házban egy meglehetős ter­
jedelemmel bitó nagysám lakik, A redőnyök 
egy fiók kivételével levannak eresztve. Bizo­
nyosan komótizál ő nagysága,

De mar csak nem megyek el mellette, 
hogy be ne szóljak hozzá.

A redőny egyik szárnyát szép csöndesen 
kitarom es bedugom a fejemet.

— Jó napot, kedves nagysám !
Sikojtva kapja tol fejet a pamlag kar­

járól.
— Az istenért, de megijesztett ! Látja, 

pongyolában vagyok. De hogy is . , .
— Igen is van szerencsém látni!
— De hát . . .
— Tudom, tudom : a nagy melegség 

miatt tette magát nagysád kényelmi hely­
zetbe.

— Nem azt akarom mondani. Hogy me­
részelt benézni?

— Éppen a korcsmába készülök menni.
— Mi közöm nekem ahhoz !
— Rekomendálom magamat!
Nem is gyanítja szegény, hogy mire ezé- 

loztam a korcsmába való menessel, T. i. ha 
ilyen kövérségre ránéz is az embnr, hát ’ 
inni kell.

Most már erre egygyel több okom van..,
Ebben a hazban még egy irnoK lakik, a

ki üres óraiban gtrher pegazuson nyerga- 
lasz, vagyis: versfaragó a jámbor.

Ide is bekandikálok, ha már utamba esik.
Éppen az Íróasztala mellett egy kadban 

ül; cssk a feje meg a két karja látszik ki.
— Szervusz poéta ! Mit csinálsz !
— Verset 1 — feleli röviden.
Szegény vers, ez még vizesebb lesz a 

többinél,
No, hanem itt van mar az a ház, a me­

lyet én annyiszor megtisztelek látogatásom­
mal. Egy hosszú lecz nyúlik ki a padlás 
ablakából, a melyen egy megviselt koszorú 
függ.

A korcsmaszobaban a csapiáros nagyo­
kat hortyog a leteritett subán. A mint orr­
lyukain kifújja és beszivja a szuszt, ősz 
bajusza le s föl lebeg.

Félórai kiabálás és ranczigálas után sike­
rült bele lelket vernem.

— Hát mi köll: Tán fizetni akar?
— Nem én, most nincs pénzem. Egy po­

hár sört hozzon.
A másik fél óra múlva aztán előttem áll 

a pohár sör,
— Terenyemre hajtom a fejemet, könyö­

kömet az asztalra helyezem és bámulok ki 
a nagy világba.

A falu végen az usztatóban egy rakás 
gyerek élvezi a fürdői szezont — birkák, 
lovak és disznók társaságában.

A viz partján egy rongyos sátor díszeleg, 
fekete cziganyhad hüsöl alatta.

E közben egy urifele ember furcsa „adjon- 
isten“-nei toppan be :

— A falusi doktorok — mondja tudo­
mányos pofával — egytől-egyig suszterek 
és hentesek 1

Most azt is tudom már, hogy kánikulá­
ban elpárologhat az ember esze.

Szegény 1 ez is bizonyosan úgy járt.
— Ezt megmondom a szemükbe ús 1 — 

folytatja mérgesen
De már jó fesz innen távoznom, mert va­

lahogy engem néz doktornak, a mitől pedig 
az isten mentsen meg.

Otthon mit tehet az ember? Háborút üzen 
a legyeknek. Valóságos Kinizsi módjára cse­
lekszem. Egyik kezemben a vászon kabá­
tot, másikba a törülközőt veszem és rette­
netes égiháborut csinálok a szemtelen tola­
kodó nép közt.

Mikor aztán ennek a mulatságnak is vége 
van, besötétitem a szobát, rápoffentek hosszu- 
száru pipámra és vévig nyújtózkodom a ka­
napén,

Félálomba ismét megjelenik előttem az 
az úriember, a ki a falusi doktorokat oly 
szépen megtisztelt, önkénylelenül fölsóhajtok:

— Isten! ereszd rá kegyelmed sugarát 1
Kalmus.
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Maszkodnak, hogy az ón cselédem 6 órai 
porolása őket álmukból felzavarja, nekem 
meg 11 órakor, mikor e sorokat irom, visz- 
szaadják ugyanők a kölcsönt. Szól a szőnyeg, 
akár az ágyú. Tessék aztán ilyenkor nyu 
godtan dolgozni.

Egyszerűen el lehet fogadni a főváros 
szabályrendeletét, mely 6 órától 10-ig engedi 
meg az ilyeu műtétet. Elég nagy város va­
gyunk arra, hogy ilyen intézkedésekre szük­
ségünk legyen. Mi lenne pl. ha a lutheránu­
sok bérházában valaki a templomozás alatt 
kezdené a porolást ?

Kutya világot érünk itt Miskolczon. Bővé­
ben vagyunk pudliknak, újfunlandiaknak, ber­
náthegyieknek, vadászkutyáknak, s ki igazi 
nagy ur, van annak még dán doga is. Kutya 
és úri hajlamok együtt járnak, már pedig 
mi magyarok született urak vagyunk.

Ezek a kutyák néha utcza közepén, a 
járó-kelő publikum láttára párosával nem 
éppen épületes jeleneteket rögtönöznek. Néha 
harczi kedvük is támad, a nőneműek kegyei­
nek birtokáért. Ezek a tépelödő kutyák, a 
napokban iszonyú marakodással felugráltak 
a járdára s a mint egymást földre teperni 
igyekeztek, egy kis gyerek lányt levertek a 
lábáról, ki az iszonyú jelenettől majdnem 
halálra ijedt.

Más városokban szabályrendelet intézke­
dik arról, hogy a kutyák az utczán csak is 
vezetéken járhatnak s ki ezt be nem tartja, 
szigorúan büntetik. Nálunk? Ilyet még csak 
kívánni is nevetséges. A kis gyerekek ha­
lálra rémülése bliktri ; fő dolog a dán do­
gok szabadsága. Mert hiszen nálunk ilyen 
dolgokban emberek, kutyák egyaránt — sza­
badelvűek.

Igen kedves dolog az is, mikor a boldog 
kutyatulajdonosok hazulról egy fél napra 
eltávozva, féltett kutyájukat ketreczbe zár­
ják, hol azok gazdájuk visszaérkezéséig a 
houumaradott lakók mulattatására iszonyúan 
vonitanak. Ők és a lakók egyaránt kutyául 
érezhetik magukat ez iszonyú zene alatt, 
melyet szintén nem ártana megrendszabá 
lyozni.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Zelenka Pál ág. ev. 

püspök hivatalos ügyben csütörtökön lg]óra 
utazott, a mai nap folyamán azonban 
hazaél kezik. Soltész NagyT Kálmán
országgyűlési képviselő családjával együtt 
Eadegundba utazott. — Gogh Gyula most 
fehértemplomi állami főgymnaziumi tanár, 
régebben a helybeli kir. kath. gymnasium 
közkedvelt tanára, ismerőseinek látogatására 
városunkban időzik.— Kiss Lajos miskolczi 
ev. ref. főgimnáziumi tanár, ki a nyarat 
rendesen külföldi tanulmányúton tölti, az 
idén Szerájevóba rándult, hogy Baumgarth 
Boldizsár barátját látogatja meg.

Városi közgyűlés. Miskolcz város kép­
viselő testületé f. hó 22-én kedden délután 
3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, a mely­
nek egyedüli tárgyát Kovács Lajos nyugdíj­
ügye fogja képezni. Ezzel kapcsolatban ke­
rül tárgyalás alá a pénzügyi és jogügyi 
szakbizottságok együttes jelentése is a 
nyugdíjra vonatkozólag.

— Előléptetések és áthelyezések. A val­
lás és közoktatásügyi miniszter Czeglédi 
Elek miskolczi felső kereskedelmi iskolai 
tanárt a VIII. fizetési osztály 3. fokozatába, 
Kttés István tanárt pedig a IX. fiz. osztály

2. fokozatába előléptette s a fogarasi felső 
kereskedelmi iskolához, Vécsei István foga­
rasi tanárt pedig Miskolczra helyezte át. — 
A földmivelésügyi miniszter Kerekes Mól 
sajó-szentpéteri járási állatorvost Körösbá­
nyára, Szentpéterre pedig Dienes Béla ál­
latorvost helyezte át.

— Samassa József egri érsek, — mint 
Egerből írják —- nem lesz otthon a július 
23-án megtartandó jubileumi ünnepségen. Az 
apostoli szerénységü egyházfejedelem úgy 
tért ki az ovácziók elől, hogy hosszabb tar 
tózkodásra a kissingení gyógyfürdőbe utazott 

—■ Bányavasut bejárás. A szendrői kőszén­
bánya részv. társaság iparvasutjának mütau- 
renüőri bejárása tegnapelőtt ment végbe. A 
megnyi t iparvasut a szendrői köszénbánya- 
teleptől Szendrő vasúti állomásig vezet. A 
vasútvonal mindenben a törvény által előirt 
szabályzatok szerint épült, azért az mai na­
pon a közforgalomnak átadatott. A megnyi­
táson, illetve a mütanrendőri bejáráson részt 
vettek : a kereskedelmi minisztérium és a va 
suti és hajózási főfelügyelőség képviseletében 
Hováth Károly vasúti és hajózási főfelügyelő, 
Szende Zsigmond a m. kir államvasutak igaz­
gatósága részéről. A miskolczi üzletvezetőség' 
pályafentartási osztálya részéről: Bende An­
dor osztályfőnök, Tárczay Ferencz felügyelő. 
A közigazgatási bizottság megbízásából Szek­
rényes! Árpád, a törvényhatóságok képvisele­
tében Zsóry Gusztáv főszolgabíró és Gedeon 
Aladár abauji főszolgabíró. Az államépitészeti 
hivatal nevében Horváth Béla kir. főmérnök. 
A bpesti bányakapitányság részéről Albert 
Ferencz. Az ujmiskolczi osztálymérnökség 
részéről Hauser Ernő osztálymérnök és Gá­
bor Ernő mérnök. Az üzletvezetőség forgalmi 
osztálya részéről Nagy Bertalan ellenőr és 
Bajza István hivatalnok. A szendrői kőszén 
bánya részvénytársaság képviseletében meg 
jelentek: Koos Soma igazgató, Ragályi Béla 
orszggy. képviselő, Bárczay László, Gencsi 
Samu dr., Horvát Bertalan dr., Szathmáry 
Király Pál, Grünwald Ede, Sárkány Kornél 
és Terhes Lajos igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági tagok. A hivatalos eljárás befejez­
tével a bányatársaság villásreggelit adott, 
majd Bárczay László borsodi nagybirtokos 
hívta meg ebédre a bizottság tagjait.

Esküvő Bottlik József, a mezö-csáthi 
járás főszolgabirája csütörtökön, e hó 17-én 
esküdött örök hűséget Abonyi Aranka ur- 
hölgynek Budapesten.

— A pónzügyigazgatóság köréből. Kedves 
István kir. tanácsos pénzügyigazgató aug. 
hó 2 án kezdi meg hat hétre terjedő sza­
badságidejét. melyet Erdélyben fog eltol 
teni. Távolléte alatt Anderko Tamás pénz 
ügyigazgató helyettes vezeti a hivatal ügyeit.

— Halálozás. Bendrin János ösmert pol­
gártársunkat is súlyos veszteség érte. Neje, 
születet Varga Erzsébet szerdán este 6 óra­
kor hosszas szenvedése után jobblétre szén- 
derült. Az elhunytban dr. Varga Pál városi 
árvaszéki ülnök a nővérét, Szlavkovssky Imre 
pedig anyósát gyászolja. Temetése pénteken 
délután 5 órakor volt, nagy gyászoló közön 
ség jelenlétében.

— A színi kerület s a primadonna. A
múlt héten tudvalevőleg a miskolczi sziuügyi 
bizottság dr. Tarnay Gyula alispán vezér- 
igazgató elnöklete alatt végleg megállapi 
tóttá a színi kerületet, s meghatározta egy­
úttal azt az időt is, mikor a társulat a ke­
rület egyes helyein játszani fog. Egernek a 
juüus hó jutott, a mi ott határozott vissza­
tetszést szült. Azt mondják ugyanis az eg­
riek, hogy vagy más időben tartson náluk 
a pár hetes szini idény, vagy akár ne is 
menjen a társulat oda, mert júliusban Egerbe 
hiába megy. Ez a kívánsága Egernek jogos, 
de ép oly jogos a mienk is, midőn a prima- 
donna kérdést szeretnénk rendbe hozni. 
Hogy Palffi Nina szerződtetését nem tart­
juk szerencsés gondolatnak, azt már máskor 
is hangsúlyoztuk; s mert tudjuk, hogy a 
közönség sem rajong érte, azért szeretnénk 
e kérdést még idejébe rendbe hozni. Egy 
gyenge primadonna fél bukást jelent, s ha

később úgy is változtatni kéne, jobb lesz 
előbb a kérdést megoldani. Sokat nem kí­
vánunk, kiváló művésznő hozzánk még nem 
igen jön; de legalább Olyan primadonnánk 
legyen, a ki némi igényeknek képes meg­
felelni. ”

— Halálozás. Városunk egyik közszere­
tetben álló polgára, Blau Emil szobafestő 
kedden este 10 órakor elhunyt. Egy órával 
előbb még társaságban volt, a honnan a leg­
jobb hangulatban ment nejével haza; itt 
hirtelen rosszul lett s a boldogtalan embert 
pár perez alatt a szélhüdés megölte. Mire 
a gyors orvosi segély megérkezett, akkor 
már kiszenvedett. Temetése csütörtökön dél­
előtt 11 órakor volt, a mely alkalomra a 
gyászház udvara sziniiltig megtelt gyászoló 
közönséggel, a kik között az ipartestület 
elöljárósága majdnem teljes számban meg­
jelent, hogy a végtiszteletet megadják egyik 
legkiválóbb tagtársuknak, A derék polgár 
és kiváló tehetségű ember tragikus halála a 
legszélesebb körben nagy részvétet keltett, 
s szem nem maradt szárazon midőn a bol­
dogtalan hitves hangos zokogással borult a 
néma koporsó fölé.

- Vidéki nyári tánczvigalom. F. évi ju-
ius hó 27 én Mályiban a vasút melletti kies 

erdőben, zártkörű jótékonyczélu nyári táncz­
vigalom rendeztetik, melynek tiszta jövedelme 
a „Tanítók Háza“ javára leend fordítva. A 
4 korona család és a 2 korona személy be­
lépti dijak s feiülfizetések hirlapilag lesz­
nek nyugtázva. A tánczvigalomra szóló meg­
hívók a n. é. közönségnek már elküldettek, 
s ezen nemes jótékonyczélt pártolók ez utón 
is fel kéretnek a rendezőség által, hogy be­
cses megjelenésükkel szerencséltetni méltóz- 
tassanak. — Mutassa meg a n. é. közönség, 
bogy, a .„Tanítók Háza“ iránt nemes elősze­
retettel s ragaszkodással viseltetik. Hozza 
meg csekély anyagi áldozatát azon nemes s 
szent czélu intézet javára, mely kulturális 
eszméink legfőbb hirdetője és osztogatója s 
a szegény elhagyatottaknak jótéteményezője. 
Ne legyen azért hivó szavunk pusztában el­
hangzott szó, hanem mindnyájan pártoljuk a 
„Tanítók Háza“ javára rendezett nyári táncz 
vigalmat!

- A „peticzió utójáteka.“ czirnen lapunk 
legutóbbi számában hozott közleményeinkre

melyet a „Mező-Kövesd és Vidéké“-bői 
vettünk át — Évva Ernő miskolczi ügyvéd 
a következő felvilágosító sorokat küldte la­
punk szerkesztőségéhez. Tisztelt Szerkesztő 
Ur! Becses lapja folyó évi 57-ik számában 
a „Petitió utójátéka“ czimmel egy a saját 
nevemmel is kapcsolatba hozott értesítést 
olvastam, — a melyre az igazság kedvéért 
következőket jelentem ki : A m.-kövesd: 
petitió ügyben nem az én helyettesem volt 
Vig Viktor ügyvéd, hanem az ó neve magá­
ban a petitióban a kérvényezők által lett 
beiktatva, azon törvényes követelmény ki­
elégítésére, — a mely szerint; a meghatal­
mazottak egyikének Budapesten kell laknia. 
Szó sincs róla, Fogy a 3000 korona biztosí­
ték elúszott- volna, mert hiszen tárgyalás sem 
volt és éppen azért lett a kérvény Jvissza 
vonva, nehogy a biztosíték egészben vagy 
nagyobb részben elveszszen. Valódi oka te­
hát az utójátéknak azon körülmény, hogy 
Vig Viktor ügyvéd két rövid levél- és egy 
sürgöny válaszért 500 koronát akar a kérvé­
nyezőkön maga részére behajtani, jóllehet 
ezen 500 koronát az összes petitiónális költ­
ségként — tehát az én járandóságaimnak is 
bennértésével állapította meg a kir. kúria. 
Mivel pedig a kérvényezők 400 koronánál 
többet költség képen válalni — mindkettőn­
ket, illetőleg — nem hajlandók, — ily ké­
pen, ha Vig urnák az 500 korona követelést 
kifizetnék — akkor reám nézve azon trivi­
al19 helyzet állana elő, — hogy jóllehet, az 
egész kérvényezés körül minden munkát és 
fáradságot én teljesítettem, s költség kiadá­
saim mintegy 300 koronára mennek — még 
is mindezeken felül nekem kellene 100 ko­
ronával es a felmerült költségekkel túl fi­
zetnem a megbízatás szerencséjét, — és ki-



1902. Julius 19.

eszközölnöm azt, hogy az egész kérvényezés 
az illetőknek csapán 400 koronátokba ke­
rüljön, s egyszersmind magának Vig urnák 
500 korona hasznot hozzon. Nem lévén al­
kalmas helyzetem ily féle lebonyolításhoz 
ügyvédi vállalkozásaimnak, — ez az oka 
hogy mig azon kérdés eldől — mi jár ne­
kem, mi Vig urnák az 500 koronából? ad­
dig a kérvényező urak csak letéttel akadá­
lyozhatják az őket erőszakoló eljárást. Mi­
dőn e soraimnak helyet kérek, vagyok ki­
váló tisztelettel Évva Ernő, ügyvéd.

— Esküvő. Kóihn Zsigmond f. hó 20-án, 
vasárnap délután 3 órakor tartja esküvőjét 
Schweiteer Emma kisasszonynyal, Schwei­
tzer Albert gépgyáros kedves leányával a 
Kazinczy-utczai izraelita templomban.

Posta-gyakornokok kerestetnek. A kassai 
posta és távirda igazgatóság 12 gyakornoki 
állásra hirdet pályázatot, a mely állásra a 
kérvények augusztus 15-ig nyújtandók be a 
kassai igazgatósághoz.

— Hevenyfertőző kórok a városban. Dr. 
Jxel Soma városi tiszti orvos tegnapelőtt 
adta ki a város területén f. julius 1-től 
15-ig előforduló hevenyfertőző betegségek­
ről szóló statisztikai kimutatását. E kimu­
tatás szerint vörheny, hagy máz, trachoma 
és kanyaró szórványosan fordult elő. Ezzel 
kapcsolatban megemlíthetjük, hogy a megye 
területén Mező-Csáthon a kanyaró járvány- 
szerüleg lépett föl s rohamosan terjed. A 
járvány terjedésének meggátlására a ható­
ság a legszélesebb körű óvintézkedéseket 
megtette.

— Árpavásár. A borsodmegyei gazdasági 
egyesület csütörtökön tartott választmányi 
ülésen Szathmáry Király Pál elnöklete alatt, 
elhatározta, hogy az idei, augusztus hó 21 ikéie 
kitűzött országos árpavásárt, az aratás ké­
sése miatt egy héttel később, aug. hó 28-án 
tartja meg a vármegyeház nagytermében.

— Lóvásár. A borsodmegyei gazdasági 
egyesület a miskolczi vásártéren épített nagy 
lóistállókat már teljesen elkészítette és az
I. nagy lóvásárt augusztus hóban a Sámuel- 
napi vásárkor tartja meg, a melyre már aug. 
hó 21 étöl hajthatók fel az állatok. Ugyan­
csak a vásár napján lesz az istállók ünne­
pélyes megnyitása is.

— A Chevra kadisa közgyűlése. A hely­
beli szent-egylet kedden délután rendkiviili 
közgyűlést tartott, melynek főtárgyát az izr. 
kórház újjáépítése s a gyászkocsi telep lé­
tesítése képezte. A közgyűlés az ide vonat­
kozó s bemutatott terveket nem fogadta el, 
hanem uj terv készítésére utasította az épi 
tészeti bizottságot. Nem utalványozta ki to­
vábbá azt az 1000 koronát sem, a mit a 
városi szegényügyi bizottság részére eddig 
minden évben megszavazott. Szóval a köz­
gyűlés ellenzéki kedvében volt, s megtaga­
dott mindent, a mi megtagadható volt.

— Gyermekek mulatsága. A Csabai-kapu­
ban levő kisdedóvó növendékei számára f. hó 
19-én, délután 3 órakor Torkos Gizela óvónő 
a Vörös Rákon nyári mulatságot rendez.

— Otromba inas-viczczek. Otromba és ve­
szélyes tréfát csinált tegnap néhány éret­
len inas gyerkőcz, a melynek komoly kö­
vetkezményei lehettek volna. Azt találták 
ki nevezetesen a pihent eszü tanonczok, 
hogy egy vékony kérges kötélnek egyik vé­
gét a Szemere-utcza egyik háza csengőjének 
logojához kötötték, mig a másik végét a 
járdán kivül levő vastag akáczfához erősí­
tették s azzal várakozó álláspontba helyez­
ték magukat. Nemsokára akadt ember a 
horogra, még pedig kettő is, de a viczcz 
komolyabban ütött ki, mint a hogy ők akarták. 
Két úri ember jött ugyanis az utczán, kik 
a kifeszitett kötélnek egyenesen nekimentek, 
mivel sötétben nem láthattak előre s igy 
egész gyanútlanul történt meg a szerencsét­
lenség. Az egyik úri embernek a nyakáig 
élt a kötél s mikor a torkát erősen meg­
ütötte, annyira megijedt, hogy hanyatt vá­
gódott. A másik ur, ki kisebb volt, annak 
a szájáig-ért a kötél s mikor abba bele­
ütődött, a szájában levő égő szivar a tor-
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kára csúszott. A csengő természetesen a 
hatalmas kétszeri rángatástól erősen csen­
gett, a mire meg a házmester rontott ki a 
kapun s ráadásul jól lehordta őket, hogy 
úri emberek létére nem szégyeulik magukat 
ilyen gyermekjátékot űzni. Ilyenek történ­
nek nálunk a sötétben.

— Turista-kirándulás. A Borsodi Bükk- 
Egylet julius 20-án, vasárnap, délutáni ki­
rándulást rendez. Útirány: Miskolcz, Nagy­
kő mázsa, Tapolcza, Kőkötő, Miskolcz. Indu­
lás d. u. 2 órakor az Erzsébet-térről. Gya­
loglás 4 óra. Vezető Petro József,

Értekezlet. A miskolczi pinczérek, — 
egyesülni és testületileg szervezkedni akar­
nak. Már tartottak ebben a tárgyban érte­
kezletet s augusztus hó 1-ére tűzték ki az 
alakuló közgyűlés határidejét. A szervező 
bizottság hétfőn délután fog tartani egy szü- 
kebb körű tanácskozást, melyen a budapesti 
központi egyletbe és nyugdíjintézetbe való 
beolvadás s a kör czéljaira szolgáló helyisé­
gek ügyében fognak értekezni.

— Blaháné czimbalmosa Miskolczon. Bla- 
háné kedvelt czimbalmosa, mint az előző 
években, úgy az idén is társulatot szervezett 
a fővárosi színházak tagjaiból. Tagjai, a kik 
nagyobbára Népszínháziak, mind kitűnő evők 
és mint több vidéki lapban olvassuk, min­
denhol nagy sikereket ért el. Tagjai közül 
különösen figyelmet érdemelnek, Lédeczi 
Mariska és Dorozsmai Józsa, a népszínház 
szóló balettánczosnői, a kik különösen nagy 
sikereket értek el spanyol cascagnet, angol 
és oláh tánczaikkal. A társulat műsora olyau 
változatos, hogy igazán szép estékre van 
kilátása a miskolczi művészetért, lelkesedő 
közönségnek. A társulat szombaton, vasár­
nap és hétfőn tartja hangversenyét a Korona 
szálloda nyári helyiségében. Kezdete 8 óra­
kor. Belépődíj 1 korona.

— Elfogott zsebtolvaj. A kánikullában 
úgy látszik nem szeret mindenki elutazni, 
legalább Rakóvics József zsebtolvaj itthon 
akart nyaralni. Pedig a többi évszakokban 
gyakran ki ki rándul, hogy idegen városo­
kat örvendeztessen meg jelenlétével ; a 
nagy melegben azonban itthon maradt s 
náluuk próbálta meg kisded játékait. Szer­
dán este éppen Cseisler Adolf kávést sze­
melte ki, hogy nélkülözhető ékszereitől 
megköunyebbitse ; a jeles ur azonban rajta 
vesztett s a zsebóra helyett horogra ö ke­
rült. Az órakedvelő zsebest a rendőrség 
vette pártfogás alá s a börtön egyhangú 
magányában alkalmat ad neki, hogy zseb­
óra helyett a napot lophassa el.

— Szerencsétlenül járt kocsis. Gottfried 
Dávid miskolczi szemétfuvarozó vállalat tu­
lajdonosának szolgálatában állott Szűcs Já­
nos nevű kocsis. Szerdán délután, a mikor 
a kocsis éppen valamit szállított, a kocsi 
rudja eltörött és a lovak megbokrosodtak és 
a gyeplőt tartó Szűcs Istvánt magukkal ra­
gadták, lebukott a bakról és oly szerencsét­
lenül esett a lovak közé, hogy az egyik ló 
az arczába taposott és 8 fogát kirúgta s 
alsó-álkapcsát is eltörte A szerencsétlenül 
járt kocsist beszállították az Erzsébet köz­
kórházba, hol most élet-halál között lebeg.

— Pénzgyár a malomban. A Tiszamentén 
Miskolcz környékén is már régebb idő óta 
tapasztalták, hogy hamis egy és ötkoronások 
kerülnek forgalomba, de sem a hamis pénz 
terjesztőit, sem pedig a gyártóit eddig uem 
tudták kipuhatolni. A múlt vasárnap — igy 
írják nekünk — Ősegén két vizi molnár Kal­
lós Imre és Bérecz Ferencz a korcsmában 
mulattak s mikor már alaposan eláztak, fi­
zettek, de hamis koronásokkal. A korcsmáros 
Bajua Ferencz átvette a pénzt, de másnap 
átadta a csendőröknek, megnevezve az ille­
tőket, a kiktől a hamisítványokat kapta. A 
csendőrök figyelemmel kisérték a két embert, 
s az a gyanú támadt, hogy a hamisitváuok Kal­
lós Imre vízimalmában készülnek. Másnap éj­
jel két csendőr csolnakon észrevétlenül be­
hatolt a malomba, a hol megtalálták a pénz­
gyártó műhelyt és a hamisításhoz szükséges 
eszközöket s ezekkel együtt a pénzgyártó­

kat, is a kiket éppen munkában találtak. A 
fömester Varga Gábor molnár legény volt, 
Kallós legénye, a ki a múlt őszszel jött haza 
a fegyházbó[ három évi raboskodás után. A 
titokba be volt avatva Berecz és Csonka Sán­
dor szomszédos malomlulajdonosok is, akik 
éjjelenkint részt vettek a hamis pénzek gyár­
tásában. A csendőrség a pénzgyártókat le­
tartóztatta. Elkoboztak két öntő tégelyt, 18 
papirlenyomatot, nagy menyiségü czint és 
spiáltert, a miből a hamisítványok készültek ; 
továbbá 98 drb. ötkoronás és 243 drb egy 
koronás hamisítványt. A hamisítványok ter­
jesztésében Szikra Vincze, Gyenes Bálint, 
Virág József és Gernák Mihály, a pénzgyár­
tók sógorai működtek közre.

— Az öngyilkos diák halála. A kis 12 
éves Ráláss Imre. a ki pár nappal ezelőtt 
öngyilkossági szándékkal lugköoldatot ivott, 
tegnapelőtt az Erzsébet kórházban kiszen­
vedett.

— Megmart asszony. Bodnár Jánosné 
Füzes-utczai lakosnö tegnap panaszt tett a 
rendőrségnél, hogy egyik szomszédjának a 
kutyája még e hónap elején megbarapta. 
Bodnárné előbb maga orvosolta sebét, most 
azonban feljelentette az esetet, mert fél, 
bogy a kutya veszett volt. Az asszonyt sú­
lyos sérülésével orvosi gondozás alá, a ku­
tyát pedig megfigyelés alá vették.

— Tolvaj cseléd. Ernst Soma Széchenyi- 
iitczai üvegkereskedő panaszára a rendőr­
ség letartóztatta Kövi Julianna cseléd­
leányt, a ki a kereskedő raktárából egész 
csomó külömböző tárgyat összelopkodott, a 
miket aztán részint elajándékozott, részint 
értékesített. A rendőrség úgy a cseléd- 
leány, mint az orgazdái ellen megindította 
a vizsgálatot.

Árverés a vasútnál. A gömöri pályaud­
var raktárhelyiségében f. hó 24-én, csütör­
tökön, a kézbesithetetlen és ki nem váltott 
árukat fogják elárverezni.

Férfiaknak ingyen!!
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz 
oldalos könyvet póstán, jól becsomagolva, ingyen 
kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a legbáinu- 
iatraméitóbb csodaorvosság, moly megmentett ez­
reket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi ba- 
bajokban, sziülisbon, valamint elveszített fórflerő- 
beu szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, 
hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó 
könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a 
háziorvossággal a baj otthon gyógyítható s mind­
azok, a kik a fiatalkori kihágásokból származó nemi 
bajokban szenvednek, otthon gyógyógyithatják ma­
gukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre 
hat, a hol a megerősödés szükséges, csodálatos ered­
ménynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. 
Üreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical Instut- 
nak az alant jelzett czimre, a honnan a csomagot 
rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja 
megmenteni, akik kezelés czóljából az otthonukat 
nem hagyhatják el. A pröbacsomag megmutatja, 
hogy mily könnyen kigyógyithatók ebből a rette­
netes bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. 
Mindenki irhát érette bárhonnan magyarul, mire 
titoktartás mellett, postafordultával egy ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt, 
írjon még ma. A csomag oly szépen be van cso­
magolva, hogy tartalmát senki sem fogja megtudni.
A levelet igy kell czimezni.- State Medical Instuto,
71 Elektrom Building, Fort Wayne, Ind. Amerika.

A levelek miudig bérmentesitendők.

A szerelmes adós.
— Felemás levelek. —

Egy ut\ u ki itt jár az utczáinkon, egy 
napon gondosan bezárta a szobája ajtaját 
s nekiült az Íróasztalának. No, — gondolta 
— most nem háborgathat senki sem, tehát 
fogjunk hozzá a levélíráshoz.

Két levelet kellett megírnia. A szabójától 
rendkívül erélyes hangú felszólítást kapott, 
azt okvetlenül el kellett csititania, azután 
meg a szabó most nem akarja a megren­
delt nyári nadrágot elkészíteni. Pedig arra 
okvetlenül szüksége vau, azt ki kell belőle 
még csikarni.

A másik levél nem ilyen prózai dologról 
szólt. Azt az imádottjának irta, annak a
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szökehaju, babaarczu kis lánynak, a kinek 
argusszemü mamája úgy vigyáz, hogy az o 
leánykája János uv csábitó pillantásainak 
ellentálijon.

Köztudomású dolog azonban, hogy a sze­
relmes emberek meglehetősen szóvakozottak 
s egyet niást mindig elfelejtenek. Nem le­
het hát csodálni, hogy János ur, mikor a 
szabónak szóló levele első oldalánák utolsó 
sorát irta, boszaukodva vette észre, hogy 
elfelejtett itatós papírról gondoskodni. Ezért 
már nem akarta abbanhagyni a levélírást s 
igy gondolkodott.

— Mikorra ez az oldal megszárad, addig 
én megírom a Margitkának szóló levél első 
oldalát, amig pedig ez megszárad, addig be­
fejezem a szabóm levelét és mire az meg­
szárad, készen leszek a másikkal.

Mazur János gratulált magának a sikerült 
eszméhez és egészen megfeledkezett arról 
a közismert tényről, hogy a szerelmes em­
berek nagyon, de nagyon szórakozottak.

Másnap Szántó M. éstársa szabóczég fő­
nöke a következő levelet kapta:

Tisztelt uram !
Becsesére válaszolva 

igen kérem, hogy most 
ue sürgesse az adós­
ságom kifizetését. Nyu­
godt lehet, hogy bizo­
nyára ki fogom fizetni. 
B szándékomban re­
mélem pillanatig sem 
kételkedett s e hit- 
ban még csak arra 
a ream igen fon­
tos szívességre kérem,
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kisebb vagy nagyobb menyiségben van je­
len, változik a haj színe. így szőkéknél ke­
vesebb a festanyag, mint a barnáknál, Fia­
tal korban teljesen festanyag nélküli haj nem 
létezik, a menyiben kisebb-nagyobb mennyi­
ségben minden szinü hajban van. sőt még az 
albínók (fehérhajuak) hajában is. Öregkorban 
legtöbb embernél e festanyag mindinkább 
halóványodik, majd később részben vagy 
teljesen eltűnik s annak helyét levegő fog­
lalja el, a haj rnagőszül.

Ha a festanyag csak részben tűnt el s 
még csak kevés levegő van a hajkéreg és 
velő állománya között, akkor a haj előbb 
szürke lesz s csak miután az egész festanyag 
hiányzik s helyébe levegő jő, — lesz a haj 
fehér ősz.

Teljesen ismerjük tehát a haj megőszülé- 
sének physikalis okát. Hogy pedig miért lát­
juk az ősz hajat fehérnek, ennek is megvan 
phisikai oka, Utalnunk kell ugyanis a fénytan 
alapelveire, melyek szerint mindazon testek 
fehéreknek látszanak a napfényben, melyek 
a reájuk eső fénysugarakat nem szörpölik 
el, azaz nem eresztik magukon keresztül, 
hanem szétszórtan reflektálják. Az ősz haj­
nál ama apró leghólyagocskák idézik elő, 
melyek a festanyag helyébe léptek.

Hogy mi okozza a festanyag eltűnését, az 
még teljesen ismeretlen. Érdekes, hogy mig 
a hajból a festanyag eltűnik, addig a bőrben

; ne feledje el azt, a ki 
j magát véletlenül, ész 
i nélkül szereti. Hiszen 

tudja, hogy egész szi­
vem örökre az öné és 
hogy életem egyetlen 

; reménye, hogy unt,, ön 
drága, édes angyali te­
remtés karomba véve 
ölelhessem és csókol­
hassam.

Sírig öné, az ön meg- 
j babonázott Jancsija.

Ugyanakkor pedig egy aranyos szőke- 
fürtös baba tágra nyilt szemekkel olvasta a 
a következő kissé érthetetlen levelet:

Imádott egyetlen
angyalom !

Már régóta nem lát­
tam s a szivem két­
ségbeesve vergődik 
azon gondolatra, hátha 
ön nem szeret. Hiszen 
tudja, hogy imádóra, 
szeretem lelkem egész 
hevével. Más Írni va­
lóm nincs is, de ezt az 
örökkétartó érzelmet 
mindig leírni szeret­
ném. Hiszen tudom, 
hogy maga szeret en­
gem, érdemetlent, kö­
szönöm ezt és kérem, j

i hogy a nyári nadrá- 
' gom minél előbb küldje 

haza, a hátsó zse­
bet pedig okvetlenül 
szarvasbőrből csinálja, 
mert abban hordom az 
aprópénzein.

Egyébként ne féljen, 
pénzt kap tőlem dögi­
vei, csak rendesen 
szolgáljon ki.

Adieu 1

Mazur János.

lerakodott festanyag, mely az embereknek 
és népfajoknak oly nagy szinvaritióit adja 
s mely külömben teljesen homolog a hajban 
levő festanyaggal, öregkorban sem nem ha- 
loványodik, sem sem tűnik el.

A megöszülés nincs bizonyos időhöz kötve ; 
innen van, hogy némely embereknél még a 
legmagasabb korban sem észlelhető. Való­
ban furcsa játékot es szeszélyt űz a termé­
szet e tekintetben némely emberrel. Hisz nem 
is oly ritka, hogy néha mát az ifjúkorban 
lép fel az őszülés s ilyenkor az élettől s 
egézségtől duzzadó piros arcz oly kontrast 
képez az ősz hajhoz, — hogy az üde arcz- 
szin szinte kigunyolni látszik az öregkor 
symbolumát, — az ősz hajakat.

És János most nem tudja felfogni, hogy Tapbsztalati tény, hogy a hajzat és szá­
miért nem küldi el a szabó már azt a nyári 
nadrágot és mit jelent, hogy a szőkefürtös 
angyal nem felel a levélre.

kái korábban őszül, mint a test többi részein 
lévő szőrök, úgy hogy valószínűséggel fel 
lehet venni, hogy a megőszülést a levegő

CSARNOK.
is befolyásolja, illetve gyorsítja.

A megöszülés ideje és fokara nézve alig 
lehet külömbséget felvenni a két nernjjközött

Hozzá . . . /
<tsak egyet- szerettem egész életemben,
Oh de az az egy is hűtlen lett már hozzám ; 
Csak érte dobogott szegény fájó szivem,
Ö tudta ezt — mégis el- itthagyott árván.

Azóta bolyongok ezéltalan utakon,
Fájdalmamra sehol gyógyulást nem lelek; 
Istenem, miért is hihettem oly vakon? 

Boldogtalan ón most oly nagyon szenvedek.

Oh mikor lesz vége kínos gyötrelmemnek ? 
Vagy örökké igy tart egész éltemen át?
Miért is nem tud már vége lenni ennek . . . 
— Küldd el, óh Istenem, a jóltovő halált . . .!

s ha mégis tapasztaljuk, hogy a férfiak gyor­
sabban őszülnek meg, mint a nők, úgy ezt 
inkább ama körülménynek kell tulajdonítani, 
— hogy a férfi már hivatásánál fogva is na­
gyobb viszontagságok és ártalmaknak van 
kitéve, mint a nő.

Vannak esetek, midőn a hajzat egyes te­
rületeken hirtelen megőszül. Ez esetekben a 
fehér foltok majdnem részarányosán váltakoz­
nak festenyzett területekkel. Okát eddig még 
nem tudják ; lehetséges azonban, hogy en­
nek oka abban rejlik, hogy a hajban felhal­
mozódott a levegő, a nélkül azonban, hogy a

Halapka Fái.

A megszülésről.
Fiatal korban a haj kéregállományában 

részint oldott, részint szemcsés állapotban le­
vő festanyag van lerakodva s ez adja még 
a hajnak színét, A szerint, a mint a festanyag

festanyag megkevesbedett vagy eltűnt volna.
Egészen rejtélyesek azon esetek, midőn a 

hajzat egész kiterjdeésben hirtelen megőszül. 
Már a legrégibb idők óta fel vannak jegyezve 
és ismertetve oly esetek, hogy az illető egyén 
hirtelen, pl. egy éjszakán át, teljesen meg- 
őszült. Kétkedéssel kellene fogadni az ily ese­
teket, ha a tapasztalati tény nem igazolná

és ha e feljegyzések nem volnának oly meg­
bízhatok. Különösen a forradalmak, üldöz­
tetését es az államrendi megrázkódtatások idő- 
szaka gazdag ily adatokban. De még ma: nap is 
elég bizonyítékot nyújtanak erre nézve a bör­
tönök és tébolydák. Általánosan el van ter­
jedve a közönség körében ama nézet,i hogy 
hosszantartó és heves kedélyrázkódtatások, 
gond, félelem, irtózat gyorsítják, illetve be­
folyásolják a megőszülést. Oly számosak az 
adatok e tekintetben, hogy egyszerűen két­
kedéssel vissza nem utasíthatók ; mindazon, 
által hiányzanak még ez irányban az exakt 
megfigyelések.

Közgazdaság.
Állatvásár.

A Borsodmegyei Gazdasági Egyesület, jú­
lius 27-én az állatvásártéren ló- és szarvas­
marha-vásárt rendez.
A díjazásokra vonatkozó határozmányok a 

következők:
1. A díjazás oklevelek és pénzbeli dijak 

kiosztása által történik.
2. A díjazásban résztvehet a vármegye 

minden állattenyésztő gazdája, nagy és kis 
birtokos, valamint a községek is.

3. Pénzbeli jutalmak csak kisgazdák és 
községeknek adatnak ki, nagyobb tenyésztők 
oklevelekkel jutalmaztatnak.

4. Dijáztatni fognak :

A) Lovaknál :
Anyakancza 1902-ik évi csikajával I., IL. 

III., IV. és V-ik dijjal, 3—4 éves kancza- 
esikó I., II., III., IV. és V-ik dijjal, 1—2 
éves kanczacsikó I., II., Ill,, IV., és V-ik 
dijjal.

B) Szarvasmarháknál:
1 — 4 éves tenyészbika L, II., III., IV. és 

V-ik dijjal, Tehén I., IL, III., IV. és V-ik 
dijjal, 1—2 éves üsző I., II., III., IV. és V-ik 
dijjal.

5. Kiosztandó dijak:
I. dij 100 korona, II. dij 75 korona, Ili 

dij 50 korona IV. dij 30 korona, V. dij 15 
korona.

Ezen dijakon kívül 100 koronás tenyész- 
dijak is fognak kiosztatni oly kiváló anya- 
kanczák és borjastehenek tulajdonosainak, 
a kik kötelezik magukat ezen tenyészdijat 
nyert állataikat megtartani s a következő 
két évben tartandó díjazásokra azon évbeli 
ivadékaikkal elövezetni.

Nagyobb tenyésztők részére oklevelek fog­
nak kiadatni.

6. Az odaítélt dijak, az oklevelek kivéte­
lével. a helyszínén elismervény ellenében 
azonnal kézbesittetuek.

A bíráló bizottság a díjazási helyeken 
működését délelőtt 9 órakor kezdi meg, a 
kiállításra szánt állatok tehát minden elő­
zetes bejelentés nélkül reggeli 8 órára elő- 
vezetendők.

8. A bíráló bizottságnak jogában áll az 
eredetileg megállapított dijak felosztását és 
kiadását az elővezetett anyaghoz mérten 
módosítani.

9. Csakis oly állatok dijazhatók, melyek 
vagy saját nevelésüek, vagy legalább is 
egészen fiatal korukban vétettek meg jelen­
legi tulajdonosuk által, kivételt ez alól 
csakis a községi bikák képeznek.



szabadság

Párls 1800, Grand Prix,
Eredeti

SfcIMíiFR VARRÓG&P —9lnUEiVl családi használatra
és minden gyártási szak számára.

S Ingyenes oktatás Ü
a divatos műhimzós minden fajában.

VaiTÓgépüzeinhez való elektromotorok.
SINGER Co.

varrógép-részvénytársaság.
Miskolcz, Széchenyi-utcza 94.
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Tűzvédőimi kiállítás 
Berlin 1901.

arany érem.

Pánamerikai kiállítás 
Buffalo 1901.

arany érem.
legmagasabb dij legmagasabb díj

1902. július 19.

10. Az elmúlt években, úgyszintén a most 
díjazott állatok most és a következő évek­
ben csakis azon esetben dijazhatók, ha tu­
lajdonosuk által másnak el nem adatnak.

Tudnivalóit.

A ló és szarvasmarha díjazás julius 27-ón 
délelőtt 9 órakor nyittatik meg a miskolczi 
vásártéren levő istállók területén. A díja­
zásra hozott állatok előlege bejelentés ese­
tén egy nappal a díjazás előtt az egyesület 
istállóiban díjmentesen elhelyezhetők. Miért 
is távolabbi vidékről az állatok már a meg­
előző napon, azaz julius 26-án felthajthatók.

Vasúton szállításnál, ha az állat faja, 
neme és a feladó állomás titkári hivatalhoz 
(Miskolcz, Vármegyeház) bejelentik, szállí­
tási igazolvány küldetik, melylyei az álla­
tok kedvezményes viteldij mellett szállít­
hatók.

Minden díjazás és vásárra vonatkozó fel­
világosítással az egyesület titkári hivatala 
Miskolcz (Vármegyeház) szolgál.

Midőn ezen díjazásra a közönség figyel­
mét felhívjuk, egyszersmind kérjük, misze­
rint úgy a saját állatainak bemutatásával, 
mint gazdatársainak a díjazásra való rész­
vételre buzdítása által ezen díjazás sikerét 
előmozdítani szíveskedjék.

Miskolcz, 1902. julius 7-én.
Kiváló tisztelettel

Szathmáry Király Pál, Miklós Ödön,
a bíráló bizottság elnöke. g. e. elnök.

Vértessy Tivadar, 
ügyyezető titkár.

Nyilt-tér.

Utazáskor felette alkalmas! I
Rövid használat után nélkülözhetlek

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva!
'(Bizouyitviíuy Becs, 18S7. jul. 3

Nélkülözhető tlen

Előkelő szakférflak bizonyítják, hngy a fogak 
és a száj szorgos ápolása elmulaszthatatlan 
egészségünkre. Ugyanis a gyomorbetegségek 
ezáltal elkerülhetők. A „Kalodont“ a leg­
megbízhatóbb szernek bizonyult, melynek ha­

tása a fogak tisztítására igen kitűnő. 2

Hol voltál Barátom ? ? Voltam a Sötétkapa alatt

mat, hogy nincs Miskolczon o

selyemfestő, művegyészeti tisztítónál; 
I oly gyönyörűen tisztította ki a ruhá­

lj an üzlet, ahol oly sikeresen tisztítanak, 
mint Giret Bélánál. Hiszen Barátom, az ő műhelye is gőzerőre van 
berendezve és azóta oly olcsón tisztit és fest. — Nem is tudom, hogy 
tudja oly olcsón és olyan jól megcsinálni.

Isten véled Barátom, Giret-et igen ajánlom.

ooooooooooooooooooooooooooooooooo
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U kőfaragó mester
Q márvány és síremlékek nagy raktára.

Mbtolcz, Vay-nt 3. sz.
A mélyen tisztolt, kegyelettől ind’t- 

tatott közönség szives tudomására ho­
zom, hogy jelenleg egy külföldi czég- 
nek egyedüli szállítója lévén, iuleÚ 
telepemet a kor kívánalmainak meg­
felelően, teljesen berendeztem. S bogy 
kegyeletét mindenki szívből s mégis 
olcsón kifejezze, van szerencsém aján­
lani dúsan felszerelt raktári telepemen 
[evő

sírköveimet.
Úgymint • sziléziai világos, sötét és 

fekete márványokat, sziléziai sötét 
és világos gránitokat, norvógiai kék 
lakradort, valamint svéd fekete I., II.,
III. oszt. gráuitalmat.

Továbbá ajánlom aranyosi termés­
kőből készült sírköveimet, mely 0 
vidéken a legjobbnak van elismerve

A nagyérdemű közönség szives bártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel |

Simon Frigyes. !
Ugyanott egy jó házból tvaló fiú anulóul felvétetik. |

lOOOOOOOOOOOOOdOOOOOOOOOOOOOOOOOI

Miskolczon Király-utcza 5. szám alatt,
*9 Kubacska István ur vaskereskedésével szemben

'= — Uraságoktól levetett ======

FÉRFI RUHÁK
is használt butoroH Vitetnél; is eladatnah.

Kívánatra vevő a helyszínén megjelenik.

Salon- és frack-öltönyök kölcsön kaphatók.
Ruhák tisztítását és Javítását olcsón és pontosan eszkdzlöm.

tisztelettel
«OTHSTEIN JAKAB, bizományos.

Üzletmegnyitós.
Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani

borbély- és fodrász-üzletemet
Kossuth-utcza 1. sz. Lengyel-féle ház, Pannónia 
szállodával szemben, mely a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelőleg be van rendezve.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy az igen tisztelt 
vendégeimet a legpontosabb kiszolgálatban része­
sítsem. Miért előre is hálás köszönetét mondva a n. é. kö­
zönségnek, maradtam kiváló tisztelettel

BORZA SÁNDOR,
borbély és fodrász.
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Utánzatoktól óvakodjunk!

Nyomatott Szelényl és Társa könyvnyomdájában. Miskolczon

KÜLÖNLEGES SZEREI
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1902. Julius 16.

I ki „Arany szarvashoz” czimzett gyógyszertárnak
son mán 14 év óta közkedvelt

1. Pyretró saliczyl száj-essentia. Kellemes izü 
és biztos hatású. Egy kis üveg 70 üli., nagy üveg 1.20 fill.

2. Növény fogpor. Dr. Cavabeli udv. fogorvos vényén 
módosítva, a fognak fehér zománczát biztosítja és a szájnak 
kellemes izt ad. Egy doboz 80 fillér.

3. Sveiczi fogcseppek. Fogfájdalmaknál igen jó 
eredménynyel hat. Egy üvegcse ára 50 fillér.

4. Balzsam bajuuzpedrő. Zsírmentes és csak keleti 
balzsamokból készült. Minden bajusz-szinhez alkalmazható 
s igen kellemes balzsamillatu. Egy kis doboz 30 fillér, nagy 
doboz 50 fillér.

5. Hajerősitő essentia. Dr. Hebra bécsi egyetemi 
tanár vénye szerint hajkorpásodás ellen biztos és a haj 
kihullását gátolja. 1 üveg 1.20 fillér.

6. Iris virág arczkenőcs. Igen sok nő áldja jó ha­
tását, mert ártalmatlan alkatrészekből áll és mégis az arcz 
és kézbőrt puhítja, fehéríti, májfoltokat és egyébb kiütéseket 
biztos sikerrel eltávolít, a bőrhámlást megszünteti. Egy tégely 
ára I korona.

7. Balzsam szappan. Benzoe és egyébb jó hatású 
balzsamokból, kellemes illattal. A kemény és meszes vizekkel

melyek hason külföldi szereket jóságban 
j = és hatásban fölülmúlnak, úgymint: =

is kitünően mosdható. Az Iris arczkenöcscsel valódi szépítő 
szer. Egy darab ára 70 fillér.

8. Franczia sósborszesz. Gyógynövényekről des- 
tillalt és sóval készült hason készítményekkel, hatásban és 
árban vételkedik. Egy kis üveg 80 fill., nagy üveg 1.60 fill.

9. Fagykenőcs. Dr. Kepes északsarki utazásánál jó 
hatással alkalmazott szer. Egy tégely 1 korona.

10. Láhizzadás ellen. Saliczyl Dermasont-por. Jó ha­
tásán kivül az izzadság szagát is elenyészti. Egy doboz 
ára I korona.

11. Tengeri köszvényolaj. Fájdalom-enyhitö és más- 
sirozáshoz igen alkalmas szer. Egy üveg I korona.

12. Tyúkszem irtó balzsam. (Cannabin.) Sokan meg- 
mete Lültek már a fájdalmas tyúkszemtől e szernek hasz­
nálata által. Alkalmazása sokkal kényelmesebb, mint a tapa­
szokkal való kezelés. Egy üveg 70 fillér.

13. Naphtol-kenőcs. Sömörgök és rüh elleni szer. Il­
latánál fogva használata kellemes. Egy kis tégely I korona, 
nagy tégely 3 korona.
Miskolczi házi-tapasz. Vérkeléseknél mint gyü-14.
lesztö és tisztitó szer. Egy tégely ára 60 fillér.

Az ^elősorolt, valamint egyéb készítményeim utasítással láttatnak el s olcsó áraiknál fogva könnyen beszerezhetők:

JF<NÓ gyógyszerésznél
az „Arany szarvashoz“ czimzett gyógyszertár tulajdonosánál Miskolczon.

KERESTETIK
helybeli rövid- és divatáru-üzletbe 

esetleg

azonnali belépésre
egy segéd,
ki az üzletet önállóan vezetni képes.

Czirn a kiadóhivatalban.

TANONCZ
felvétetik

Kardos J. Arnold
festőnél

Papszer-u. 6.
Csak az eredeti készítmény, melyhez védje­
gyemmel ellátott utasítás van mellékelve.

Gyümölcs és szőlőbor készítő gépek.

Gyümölcs- és szőlő sajtók,
folytonosan ható kettős omeltyiiszerkerkezettel és nyomért! szabályozóval
A munkaképesség 20 százalékkal nagyobb, mint bármely sajtónál,

Hydraulikus sajtók-

Szőlő- és gyümölcs zúzok
és bogyómorzsolók.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Ssölö és gytimölostirlttk, aszalókészülékek gyümölcs ós főzelék aszalásra, gytimtilosvágó és há­
mozó gépek, legújabb szerkezetű szabad, önműködő „Syphonia“ gyümölcs ós szöltivesszti perme­

tezők gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

MAY FAJKTH PH. és TÁRSA
cs. kir. szabadulni, gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor Bécsben,

II. Taborstrasse 71.

Kitüntetve 450 arany, ezüstés bronz éremmel. — Árjegyzékek 
ingyen és bérmentve. Képviselők, viszontelárusitók felvétetnek

Eladó.
A„Fecskeszögben“
egy 13 hold és 437 [J-öl
UhTóI* alJo1 2 3 4 5 6 7 földbi ntok

eladói
Értekezhetni Szemere-utcza 35 sz. alatt az emeleten.


